



## 省药监局来院督查 临床药物试验机构

9月24日至25日,受江苏省食品药品监督管理局委托,徐州市药监局翟文静处长等一行5人来院,按照相关规范对我院进行了为期2天的GCP监督检查。

王小宁院长代表医院汇报了我院药物临床试验机构的工作情况,检查组对机构办、伦理委员会档案室、药库的工作情况,以及中医脑病、中医心血管、中医呼吸、中医骨伤、中医泌尿、中医肿瘤和中医妇产等专业进行了提问和现场检查,并对这7个专业分别抽取了项目进行核查及溯源。通过检查及讨论,专家组对我院

## “子宫内膜异位症诊治进展暨妇科肿瘤微创论坛”顺利完成

金秋九月,丹桂飘香,由我院妇产科、南京医学会妇产科分会共同承办、苏州市中西医结合医院协办的2014年江苏省医学继续教育项目、江苏省中医药继续教育项目“子宫内膜异位症临床诊治进展暨第三届中西医结合妇科肿瘤及微创论坛”学习班于9月19日至21日在门诊楼报告厅隆重召开。

江苏省中中医药局医政处处长周柏林、南京医学会秘书长林庆龙、我院院长王小宁、南京医科大学附属第一医院妇产科主任、市医学会妇产科专业委员会主任委员谢静燕,苏州市中西医结合医院钱建学院长及中国中医科学院江苏分院、我院科教处处长曹鹏出席了开幕式。会议由妇产科主任万贵平主持,周柏林处长、林庆龙秘书长及王小宁院长在开幕式上致词。

本次学习旨在进一步提高和推广中西医结合妇科肿瘤及微创诊治技术,规范诊治子宫内膜异位症、传承名老中医学经验。会议邀请到省内外一流妇科肿瘤专家授课,包括:北京协和医院孙大为教授、山东大学齐鲁医院王国云教授、南京医科大学附属江苏省肿瘤医院吴强教授、南京医科大学第一附属医院、江苏省人民医院程俊教授,中国

的工作给予了充分肯定,认为我院技术力量雄厚,设施齐全,病源丰富,可满足药物临床试验开展的要求。院领导高度重视药物临床试验机构建设,建立了比较完善的管理构架和质量保证体系,管理制度和各种SOP及时更新,重视GCP知识和实践技术的培训。同时,专家也指出了存在的问题,如机构办对项目抽查质控频率较少,伦理委员会尚未建立审查数据的数据库,个别研究专业存在病历填写不够规范、药物记录不全等问题,有待我们今后改进,将工作做得更好。(科教处)

## 我院贾晓斌博士荣获 “2014江苏省十佳中药人物奖”称号

由江苏省中医药学会、省中医药发展研究中心、江阴天江药业有限公司联合主办的2014江苏省第二届中医药学术大会于9月19日至21日在



江阴举行。江苏省中医药学术大会是自2013年起每年举办一届的全省中医药学术界规格高、规模大、影响广的行业年度盛会,我院国家中医药管理局中药释药系统重点研究室贾晓斌博士在此会议上荣获“2014江苏省十佳中药人物奖”称号。

“江苏省十佳中药人物奖”评比活动经江苏省中医药学会新药研究与开发专业委员会、药学专业委员会、药剂管理专业委员会、中药饮

片研究专业委员会和江苏省中西医结合学会临床药学专业委员会以及省内医药高等院校推荐,江苏省中医药学会组织专家评审委员会本着公平、公正、择优和区域兼顾的原则评选出来。为进一步实施科教兴省、人才强省战略,大力推进自主创新,培养和造就中药科技领军人才,激励广大中药科技工作者弘扬“三创三先”新时期江苏精神,为我省全面建成更高水平小康社会,开启基本实现现代化新征程作出新的贡献。(中药释药系统重点研究室)

## “功能性胃肠病诊治新进展暨 中护理技术应用”项目成功举办

9月19日至21日,由我院主办,连云港市东方医院承办的2014年国家级省级中医医院医学继续教育项目“功能性胃肠病中西医结合诊治新进展暨中护理技术在消化系统疾病中的应用”学习班在连云港成功举办。

大会开幕式由中国中西医结合消化专业委员会委员、江苏省中西医结合学会消化系统专业委员会主任委员、我院消化科主任任海波、王小宁主持,连云港市东方医院谈笑院长致欢迎辞,省学会学术部费忠东主任、连云港市卫生局董青副局长出席会议并讲话。

会议邀请了上海交通大学医学院附属仁济医院大内科主任兼消化

科主任、上海市消化疾病研究所所长房静远教授,首都医科大学附属北京中医医院消化中心主任、中华中医药学会脾胃病分会主任委员张生主任,中华中医药学会脾胃病分会副主任委员、江苏省中中医药学会脾胃病专业委员会主任委员沈洪教授等国内知名专家,就当前国内外关于功能性胃肠病、溃疡性结肠炎及临床护理等多个方面。来自上海、北京、安徽、江苏等各地专家,与全国的各地大会代表围绕“功能性胃肠病、溃疡性结肠炎、胆胰疾病”等进行了广泛的讨论和学习交流。会议全程顺利,隆重热烈,学术内容丰富新颖,专家代表交流愉快,取得了满意的效果。(消化科)

## 2014南京癌症化学预防研讨会一览

10月10日至12日,2014南京癌症化学预防研讨会(NJCPW2014)在我院顺利召开,由美国罗格斯大学癌症预防中心主任、“柯拉易讲座教授”杨中权博士和我院细胞与分子生物学实验室主任曹鹏博士共同担任执行主席,研讨会采用圆桌会议形式,江苏省中医药研究院王小宁院长、李松林研究员,中科院上海药物研究所俞强教授、浙江大学王秀君教授、安徽农业大学张劲松教授、南京中医药大学陆蔚教授、国家食品药品安全风险评估中心杨辉博士、北京大学药学院余四旺教授、中国药科大学胡容教授、江苏省中医院沈洪教授、南京医科大学冯晴教授、苏州大学医学部放射医学与防护学院张舒羽教授等出席会

宁院长致欢迎辞并强调了预防在我院肿瘤控制战略中的关键作用和化学预防在预防医学、转化医学中的重要地位,杨中权教授介绍了癌症化学预防国际前沿进展并希望加强国际间癌症预防工作的合作与交流,王秀君教授与胡容教授针对癌症预防的主要分子靶点-Nr2的分子调控机制做了详细介绍,张劲松教授、杨辉博士、余四旺教授、陆蔚教授、冯晴教授、张舒羽教授对癌症化学预防药物筛选与机理研究做了精彩报告。(分子生物学实验室 科教处)



## 我院在南京中医药大学附属医院 教师教学竞赛中获得好成绩

办学以人为本,以教师为主体,为充分发挥附属医院的教学职能,进一步加强附属医院师资队伍的建设,培养中青年骨干老师,提高临床教学水平和教学质量。2014年9月25日,南京中医药大学在仙林校区举办了2014附属医院教师教

学竞赛,我院经过院内初赛选拔,精心组织准备,推荐心血管科陈晓斌同志和骨伤科顾军参赛。来自13家非直属附属医院代表队,共计25位选手同场竞技,最终我院选派的两名参赛选手都获得了三等奖的好成绩。(科教处)

## 我院在2014糖尿病教育管理论坛喜获佳绩

月15日至17日,“中华医学会糖尿病教育管理研讨会暨2014国际糖尿病教育管理论坛”在天津塘沽顺利举办。会议围绕“教育促进管理,行为改变未来”。沿着教育管理如何促进行为改变的脉络,分别从糖尿病教育综合管理、糖尿病个体化教育、糖尿病教育管理的行政职能、教育工具、营养教育、运动康复、并发症监测教育、心理行为、胰岛素教育、血糖监测等多方面展开深入探讨。

本次论坛中,我院论文投稿8篇,5篇被选为壁报交流,3篇被入选大会交流文

## 消化科荣获“南京中医药大学优秀教学科研团队”称号

在南京中医药大学60周年校庆之际,为表彰先进、激励后学,在全校和所有附属医院中开展了南京中医药大学卓越贡献奖、首届优秀教师奖、优秀教学科研团队的评选表彰工作,表彰一批在理论教学、科学研究、临床教学等工作表现突出的先进集体,并授予“南京中医药大学优秀教学科研团队”称号。我院消化科作为国家级临床重点专科建设单位、国家局“十二五”重点专科建设单位、省中医重点专科,近年来在科研教学方面成绩突出,在众多参评团队中脱颖而出,获此殊荣。(健康教育科)



## 我院举办义诊活动喜迎南京中医药大学60华诞

今年10月15日,南京中医药大学迎来60华诞。为热烈庆祝建校60周年,我院积极响应校庆工作筹委会关于开展“迎南中医60周年校庆”义诊活动的相关工作要求,于10月11日上午在急诊广场举办了主题为“发展中医药服务百姓健康—喜迎南京中医药大学60华诞”义诊活动。消化科、肿瘤科、神经内科、男科等派出陈敏、罗毅、刘红权、瞿雅春、花戎、卞美广、邢海燕等7名中医和中西医结合专家参加了活动。

参加此次义诊的专家均为南京中医药

大学校友,各位专家一致认为母校为社会造就了一大批优秀的中医药人才,也教育培养了自己,在校60华诞之际,利用自己的知识经验和爱心为患者服务是对母校回报、对社会回报的重要形式之一。虽然大家工作都很繁忙,但抽出一定时间以义诊形式庆贺母校校庆非常有价值有意义,各位专家调整了原有工作安排欣然参加了活动。

与此同时,医院还将2014年度冬季膏方义诊活动一并安排,共同庆贺母校的光荣和辉煌,共祝母校未来前程似锦。整个义诊活动中,专家们及药学部工作人员耐心细致地回答前来就诊市民的提问和咨询,免费为群众测量血压,并免收专家诊疗费,为当天开具处方的患者进行了膏方制作费优惠。

据统计,这次活动共接诊患者200余名,为近300名市民测量了血压,免除专家诊疗费近300元,发放膏方制作优惠券17600元,发放健康宣传册300余份,将中医药惠民利民落到实处。

(党委 办公室 医务处 药学部)

## 省级青年文明号考核组 来院评审检查



9月29日上午,省卫生系统青年文明号领导小组派省人民医院团委副主任杜丽娜(组长)、省级机关医院药学部副主任殷钢、原省卫生厅团委刘俐俐组成的考核组,来我院对申报省级青年文明号集体急诊科进行考核检查。纪委书记徐健娥主持会议,相关部门负责人参加会议。

团委书记罗鑫向考核组介绍了院青年文明号管理工作情况,新申报集体骨科护士长陈丽萍,6年以上省级青年文明号集体急诊科护士长周健分别为汇报科室争创新成绩。

徐书记在总结讲话中对检查组一行的考核指导表示感谢,她同时对团委工作和青年文明号创建工作提出两点希望,一是团组织要继续保持积极性,组织各青年文明号集体多交流多提高,为青年人才的成长提供良好的环境和平台;二是各集体要以认真的态度做好本职工作,将创建工作做得更扎实。

(团委)

## 瞻仰革命烈士 缅怀先烈事迹



限缅怀和敬佩。在烈士纪念馆,大家怀着崇敬的心情听取了革命烈士的先进事迹,并观看了馆内陈列的烈士遗物、珍贵图片和文献资料。伟大的革命先烈们,在困难当头的时候能够义无反顾地英勇前行,恪守着共产党人的气节,一心为国家和民族的前途鞠躬尽瘁。照片上他们稚嫩却又充满坚毅的精神,情,一直烙印在大家的心底。

近期,后勤党支部全体党员在党支部书记胡明带领下来到雨花台烈士陵园,瞻仰革命烈士,缅怀先烈事迹。

在庄严的革命烈士雕像前,党员们重温了入党誓言,大家驻足停留,在宣誓声中共同表达对我们党的无比忠诚和对革命烈士牺牲精神的无比敬仰。

(后勤党支部)

## 江宁东山敬老院志愿活动有感

9月14日清晨,微风徐徐,阳光明媚,外一党支部带着医疗器械用品和慰问品来到了江宁汤山敬老院,为老人们送去一份关爱和健康。医护人员为每一位老人都测量了血压和血糖,如果数值异常,就告诉老人应该注意些什么,并耐心地解答老人们的一些疑问,还和老人拉家常,愉快地交流。当大家要与老人分开时,心里总有一些不舍。

在回来的路上,大家热烈讨论,

纷纷表示作为一名志愿者去东山敬老院看望那些老人很有意义,这次活动让大家深深明白了世界上有一种爱叫博爱,它不计付出、不求回报,把爱播洒给每一个人、播撒到每一寸土地。

尤其作为当今社会的年轻人,大家更有责任有义务去关心这些弱势群体,去关心这些需要临终关怀的老人,因为他们曾用辛勤的劳动为我们创造了今天的美好生活,他们理应得到这种爱。“老吾老以及人之老”,我

(外一党支部)

## 秋冬季节 科学进补

市民刘女士,听说秋冬要进补,平日里也喜欢关注养生,眼见进入秋季,特地购买了“何首乌、金樱子、丹参、山楂”等研粉成膏服用,结果服用了约3周后即出现右上腹部不适、隐痛、恶心欲吐,乏力,巩膜发黄,最明显的变化是小便成酱油样,结果到医院一查谷丙转氨酶1410U/L,总胆红素155μmol/L,以急

往由于服用不得法,服用后出现了问题。临水上厕所首乌具有解毒、消肿、润肠、通便之功;制何首乌具有补肝肾、益精血、乌须发、强筋骨之功效,其导致肝损伤的具体原因尚未清楚,可能与其含蒽醌类化合物有关,另可能与服用者的体质相关。所以中老年人秋冬进补时应当以食补为主,即使服用中药进补,也应因人而宜,防止长期或长期使用可能会导致肝损伤的中草药,最好是在医生的指导下服用。

(消化科)

## 青年志愿者走进乡村送健康



捐赠药品和科普书籍随队参加活动。

在七寨中心社区,尽管天空下起了小雨,听闻省级医疗队来了,大家纷纷赶到现场,向医护人员咨询健康问题,并接受健康检查,不少村民说,能在家门口看病真好。

(团委)

